

守护健康 中医馆开到“家门口”

早报讯(融媒体记者龚翠玲 通讯员郭晓玲 文/图)“现在在家门口就能享受便宜高效的中医药服务,医生态度也很好,真的太好了!”近日,已经在洛江区万安社区卫生服务中心中医馆坚持“冬病夏治”一段时间的黄女士赞不绝口,“以后要做中医理疗,不用再到市区了,而且也可以报销,方便又实惠。”近年来,洛江区不断加强资金和项目投入,着力提升基层中医药健康服务能力,充分发挥中医药在保障人民群众身体健康中的作用,打造群众家门口的中医馆,让群众享受到优质的中医药服务。

记者来到万安社区卫生服务中心中医馆内,中医正在给患者把脉问诊,根据患者的病情熟练地为患者进行理疗、艾灸、拔罐、推拿等治疗,通过中医传统疗法减缓患者疼痛,治愈患者疾病。中医馆投入使用不久,已吸引了不少居民前来问诊。现代化的医疗器械,正在助力基层中医馆发挥诊疗优势。诊疗室内,现代物理因子治疗设备、艾灸仪



患者来到中医馆问诊

等治疗仪器正在让诊疗服务变得高效便捷。

据了解,提升基层中医馆服务能力项目被列为泉州市“为民办实事项目”,

当地投入28万元完成中医馆重新布局、装修科室、添置理疗设备等方面提升改造。该中医馆配备4名中医职业类别医师,设有2个诊室、2个治疗单元、12张理疗床、1间治疗室、1间操作间等,推广推拿、针灸、拔罐等中医适宜技术,推广中药香囊、三伏灸、三九灸等中医特色疗法,涵盖种类广泛。

“后期我们将陆续新增冲击波、微波等诊疗设备,不定期开展中医药健康知识的科普讲座,让群众在基层就能享受到更好的中医药服务,同时也让群众了解我们的中医文化。”中医主治医师廖培钦介绍。

洛江区卫健局相关负责人表示,将加速推进中医药强区建设,持续加强优质中医医疗资源区域均衡布局和中医优势专科集群建设,更加广泛地应用中医适宜技术,用中医药守护群众生命健康。

全国劳务品牌形象代言人 泉州两人入围候选



张丽娇



黄杰龙

早报讯(融媒体记者许奕梅 通讯员王英群 文/图)记者从市人社局获悉,日前,第三届全国劳务品牌形象代言人网络投票正在火热进行中。我市惠安建筑师黄杰龙和德化陶瓷制造手工艺人张丽娇两名劳务品牌代言人成功入围候选名单。

近年来,泉州市立足“一县一产业”的县域产业优势,推动政府、企事业单位及行业协会、商会等协同发力,打造地域特色鲜明、行业领先、技能突出、带动就业规模大的“泉字号”劳务品牌,并构建培育打造、标准制定、人才输转、评价认证“四位一体”的发展体系。

目前,全市已认定惠安建筑师、德化陶瓷制造手工艺人、南安水暖卫浴工等12个市级特色劳务品牌,在全国范围内树立良好口碑。其中,2023年10月,德化陶瓷制造手工艺人许瑞峰大师获评“第二届劳务品牌大会新兴劳务品牌形象代言人”;2024年11月,“德化陶瓷制造手工艺人”作为福建省5家代表之一,亮相2024年全国劳务协作暨劳务品牌发展大会。

接下来,我市将持续优化劳务品牌管理服务,推动品牌做大做强,扩大“泉字号”市场影响力,以劳务品牌发展助推泉州产业升级,促进更高质量和更充分的就业。

白
露

白露迎惊喜 明晚有月食

“多云+午后雷阵雨”这对“夏日搭档”昨日继续光临泉州。在阳光的热情照射下,午后我市大部分乡镇最高气温飙升到32℃~36℃,个别乡镇达37℃,大家出门面临的还是熟悉的“烧烤”模式,吹来的风都是热的。午后热对流开始发展,山区局部乡镇出现阵雨或雷阵雨。

泉州市气象台预报,今天我市持续高温热浪天气,最高气温可达31℃~35℃,大家防暑降温工作依旧不可松懈。

明天是二十四节气的白露,白露逢天象,秋夜有惊喜。9月7日至8日,壮观月全食将亮相天宇,我国及亚洲大部分地区可完整观测全程,更能见证“血月”与“指环王”土星同辉的绝美画面。此次月食从北京时间9月7日23:28开始

至8日4:55落幕,总时长5小时27分钟。最令人期待的“血月”阶段(月亮完全进入地球本影),将于8日1:30登场,持续1小时22分钟,通红的月亮在夜空里格外亮眼。而“血月”旁那颗明亮的黄色“星”,正是戴着光环的土星,二者同框堪称秋日夜空的“限定浪漫”。

然而,根据预报,菲律宾附近的热带扰动可能于今天发展为热带低压或编号台风,并向华南沿海一带靠近,受其外围环流影响,7~9日我市将有一轮降水过程,其中8日全市有中雨到大雨,局部乡镇有暴雨,降雨时局地伴有短时强降水等强对流天气。受此影响,在泉州可能无法观测到此次月全食。

俗语说“白露秋分夜,一夜凉一夜”。在渐凉的秋夜里,大家也要注意调整空调的合适温度,不要贪凉。

主持人:
陈小芬

泉州市区天气预报

6日	多云	28℃~33℃
7日	小雨	26℃~31℃
8日	大雨转中雨	26℃~30℃
9日	中雨转阴	26℃~30℃
10日	多云	26℃~31℃
11日	晴转多云	26℃~33℃